
 

 

ДО Кмета на община Бургас 

obshtina@burgas.bg 

ЗАЯВЛЕНИЕ за достъп до информация 

От Асен Недялков Йорданов, Директор на сайта Биволъ, е-поща: alsussen@bivol.bg 

адрес за кореспонденция: площад „Баба Ганка“ № 4, ет.4, гр. Бургас 8000 

и 

от Сдружение за оптимизиране на правосъдието и администрацията – СОПА 

Седалище: гр. Варна, ЕИК 176143308, е-поща: office@sopa.bg 

представлявано от Юлиян Атанасов Чолаков, 

адрес: бул. „Владислав Варненчик“ № 133, бл.40, вх.А, ап.43, гр. Варна 9004 

ОТНОСНО сградата на Немското училище в гр. Бургас и проект „Реконструкция и 

преустройство на съществуваща сграда в културно – образователен център (музей) 

за съвременно изкуство и библиотека“ на стойност „малко над 8 млн. лв.“ 

Уважаеми господин Кмет, 

От публикации в интернет, включително от статиите на адреси 

https://zaistinata.com/знакова-сграда-в-бургас-беше-съборена/  

https://www.bnr.bg/burgas/post/101203990  

научаваме, че широко рекламираната „реконструкция на съществуващата сграда“ на 

Немското училище в гр. Бургас по финансирания от ЕС и държавния бюджет проект 

„Реконструкция и преустройство на съществуваща сграда в културно – образователен 

център (музей) за съвременно изкуство и библиотека“ включва събарянето на сградата и 

изграждането на съвсем нова сграда, в нов стил. Според зам.-кмета Чанка Коралска не 

съществува противоречие между понятията „реконструкция на съществуваща сграда“ и 

нейното събаряне, което е извършено и няма как проектът да бъде спрян, а сумата от  „малко 

над 8 млн. лв.“ ще стигне за изграждането на новата постройка. По този повод, молим на 

основание ЗДОИ да ни бъде предоставена информация за документацията по инициативата 

за реконструкция, проекта и обществената поръчка относно знаковата сграда, включително: 

1. Документацията по проведения конкурс за реконструкция на сградата през 2014г. и 
резултатите от него; данни за печелившия проект и неговия автор.  

2. Документацията по преминаването на сградата и имота от държавата към общината, 
включително по преобразуването на собствеността от държавна в общинска. 

3. Документацията по кандидатстването на Община Бургас по Оперативната програма 
„Региони в растеж“ с проект „Реконструкция и преустройство на съществуваща сграда в 
културно – образователен център (музей) за съвременно изкуство и библиотека“.  

4. Документацията на самия архитектурно-инвестиционен проект „Реконструкция и 
преустройство на съществуваща сграда в културно – образователен център (музей) за 
съвременно изкуство и библиотека“.  

5. Документацията по избор на проектант и заданието за проектиране.  
6. Разрешението за строеж. 
7. Документацията по съгласуването на идейния проект с Министерство на културата, ако 

такова е извършено, както и данни дали сградата е паметник на културата. 
8. Становището на общинската администрация по призива на изкуствоведите от групата 

„Български архитектурен модернизъм“ от януари 2019г. сградата да бъде реставрирана, а не 
реконструирана. 

9. Протоколите за извършени мероприятия на обекта и дейността на техническия 
ръководител за периода от тяхното начало до датата на предоставяне на информацията. 

Моля да ни бъдат предоставени копия от относимите документи. 

Моля решението за предоставяне на информацията и самата информация да ни бъдат 

предоставени по електронен път на адреси alsussen@bivol.bg и office@sopa.bg в pdf или друг 

широкодостъпен формат, както и под формата преглед на оригинал. 
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При разглеждането на заявлението да се вземе предвид, че съгласно § 5. т.44 от ДР на 

ЗУТ: „Реконструкция“ на строеж е възстановяване, замяна на конструктивни елементи, 

основни части, съоръжения или инсталации и изпълнението на нови такива, с които се 

увеличават носимоспособността, устойчивостта и трайността на строежите. 

Ако част от исканата информация съдържа защитени лични данни или други 

правнозащитени тайни, те да бъдат заличени, за да ни бъде предоставена останалата част. 

При разглеждането на заявлението да се вземе предвид и това, че за получаването и 

разгласяването на исканата информация е налице надделяващ обществен интерес, тъй като 

се цели повишаването на прозрачността и отчетността на общинската администрация, както 

и разкриването на погазени административнопроизводствени процедури и корупция при 

оползотворяването на европейски, държавни и общински обществени средства.  

В случая това означава, че е без значение дали исканата информация е служебна или 

с подготвителен характер и за предоставянето ѝ не е необходимо съгласието на трети лица. 

В решението по чл.28 ал.2 от ЗДОИ да бъде посочено изрично дали при 

предоставянето на информацията под формата преглед на оригинал могат да присъстват 

едновременно титулярните заявители и техни упълномощени представители, като на 

всички бъде разрешено да снимат документите с фотоапарати и камери за своя сметка, като 

евентуалният отказ бъде оформен като самостоятелен индивидуален административен акт, 

издаден по общия ред на АПК. 

гр. Бургас, 17.02.2020г.   С уважение: Асен Йорданов 

гр. Варна           Юлиян Чолаков 
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